

陕州区人大常委会首次开展专题询问

本报讯 近日,陕州区人大常委会对全区重点工作开展专题询问,这是陕州区人大常委会首次运用专题询问形式加强对全区重点工作的监督。根据会议要求,“一府一委两院”有关负责人列席会议,相关部门负责人到会听取意见、回答询问、答复问题。

对全区重点工作开展专题询问,是陕州区人大常委会依法履行监督职能、推动相关部门改进工作的重要方式,也是聚焦陕州区委中心大局、回应群众关切、推动全区经济社会发展的创新之举。此前,陕州区人大常委会通过实地调研、座谈交流、发布公告等方式,广泛征求社会各界意见建议。

此次专题询问采用一问一答形式,区人大常委会委员、人大代表先后围绕老旧小区改造、城市管理提升、无废城市建设、安全生产、农业特色产业发展、医疗保险、校园食品安全、群众就医难等方面进行询问,相关职能部门负责人逐一

回答询问、答复问题。
“询问是人大常委会监督的方式之一。”陕州区人大常委会负责人介绍,此次专题询问效果良好,搭建了一个很好的民意沟通平台,人大代表问得实在,应询部门答得坦诚,达到了直面问题、查找原因、制定措施、力求整改见效的预期目标。(裴小燕)

甘棠街道:

“柿”业红火村民乐

本报讯 日前,在陕州区甘棠街道芦村白水山家庭农场红柿种植园,红彤彤的吊红柿挂满枝头,好像一盏盏红灯笼,在阳光的照射下,愈发饱满晶莹,娇艳欲滴,从里到外透着香甜气息,村民们脸上洋溢着丰收的喜悦。

采摘下来的柿子通过三轮车转运到路边的收购点,再经过分拣、装箱,客商直接装车拉走,现场呈现出购销两旺的繁忙景象。此举也为周边村民提供不少务工岗位,让他们在家门口就能就业增收。

“2020年,我在村里流转土地,种植了吊红柿,经过几年精心管理,今年70多亩吊红柿进入丰产期,因为品质好,深受市场欢迎。这几天,新乡、驻马店客商就在我这里收购。”芦村白水山家庭农场负责人说。

“今年的吊红柿目前已收购10万多斤。今年柿子的品质非常好,收购价格也很不错。”陕州区甘棠街道芦村柿子收购点负责人说,收购的柿子主要销往浙江省绍兴市、金华市,还有省内的新乡、驻马店、信阳、平顶山等地。

柿子园里,十几个村民正在采摘柿子,并将



玉米收储忙

10月29日,在陕州区张茅乡东村的三门峡豫农农业发展有限公司,工作人员抢抓有利农时,用收割机进行玉米脱粒作业,确保颗粒归仓。

本报记者 王建栋 摄

简讯

●近日,陕州区爱乐幼儿园组织百余名幼儿,走进消防大队,“零距离”观摩、体验、学习消防安全知识,感受消防文化。消防人员采取“一物一讲”的方式,详细讲述防火服、救援服、防蜂服、消

防头盔、水域救援服等个人防护装备各自的功能、构造、用途等。幼儿在辅导老师的指导下,分三个班级依次向消防救援人员进行消防律动舞、消防快板书、消防儿歌等消防安全主题才艺表演,赢得消防人员的阵阵掌声。(曾运峡 张平乐)

●近日,“民族瑰宝 唱响梨园”2024河南传统戏曲、曲艺展演活动获奖名单揭晓。在全省458个节目中,陕州区选送

的陕州梆子《徐策跑城》荣获一等奖。在260篇论文中,由任建民撰写的《探究戏剧表演中演员的自我与角色塑造关系》荣获二等奖。陕州区文化广电和旅游局获集体组织奖,陕州区文化广电和旅游局刘云获个人组织奖。(薛莉)

●近日,陕州区王家后乡中心学校党支部开展党风廉政主题党日活动,党总支书记以《讲规矩 守纪律 争廉洁

从教表率》为题上了一堂廉政党课。教师们观看影片《焦裕禄》并围绕《中国共产党纪律处分条例》交流研讨。大家纷纷表示,在今后的工作和生活中,要时刻保持清醒头脑,心存敬畏之心,严守政治纪律和政治规矩,筑牢知敬畏、存戒惧、守底线的思想防线,踏踏实实做事,清清白白做人,永葆清廉本色。(王亚萍 柴关位)

渑池十万亩红叶谱写文旅新篇章

本报讯 近日,渑池县坡头乡十万亩红叶将整个山林染成一片绚烂的红色海洋。远远望去,层林尽染,漫步在红叶林间,感觉就像置身于一幅巨大的油画之中,吸引了众多游客前来观赏。

有的静静地坐在凉亭里,沉醉于这片红叶的世界;有的则兴致勃勃地采集落叶,准备制作成精美的手工艺品。来自外地的李女士感慨道:“没想到渑池的红叶这么美,真是不虚此行,下次要带着家人一起来看看。”

近年来,该县积极践行绿水青山就是金山银山理念,大力推进黄河生态廊道建设。通过科学规划和精心培育,不仅美化了环境,还为当地带来可观的经济效益。这片红叶林不仅成为秋日旅游的热景点,还见证了渑池县在黄河生态廊道建设中取得的丰硕成果,展现出生态保护与文旅发展的完美融合。

“渑池县将进一步完善旅游基础设施,提升服务质量,力争将黄河生态廊道打造成为集生态保护、文化传承、旅游观光于一体的全域旅游示范区,在保护生态的同时,实现经济社会的可持续发展,让黄河流域焕发出新的生机与活力。”该县文旅局相关负责人表示。(杨鹏霄)

“我种植的辣椒品种叫‘单生贵族2号’,是县农业农村局给我推荐的,这个选择可以说为我指明了方向。”近日,在渑池县仰韶镇庄子村的一处辣椒地,1989年出生的张静静开心地介绍。

仰韶镇:

“新农人”架起辣椒产业“致富桥”

“种辣椒其实来自一场‘变故’,当时我在外打工,父亲生了病,情急之下回到家乡仰韶镇,一边照顾父亲,一边想着怎么挣钱。”张静静讲起自己的创业史。

从种地“小白”,到创建自己的品牌,张静静总结出许多经验,也有了自己的见解。

“自从种植辣椒以来,我一共参加了县农业农村局组织的种植、销售方面的8次培训。资金短缺时,低息贷款犹如及时雨,为我的辣椒事业提供了资金保障。后来我更有信心去做辣椒油,也得益于政府举办的乡村产业振兴带头人培育‘头雁’项目培训班,这个平台开阔了我的视野,也让我结识了很多志同道合的朋友。”

在当地政府的积极引领下,张

静静努力学习,积极实践,她的“农业经”也在不断探索中越练越熟练。2023年3月,张静静成立河南允诺农业发展有限公司,为辣椒种植户提供辣椒育苗、技术指导、深加工和售卖服务,并创立辣椒油品牌“漾韶”。

“漾韶”和“仰韶”谐音,其实是寄托了对家乡和对政府的感激。“聊起这些,张静静激动不已,“2024年7月,我带着自己研制的辣椒油样品,前往中国农业大学参加展销会,令我意外和惊喜的是,辣椒油广受欢迎,大家纷纷驻足品尝,赞不绝口。”

目前,张静静已经种植辣椒80余亩,带动周边28户农户进行辣椒种植,并为周边村民提供了“家门口”岗位,至少带动120人实现就地就业。

“种植辣椒3年,我总结出一套科学种植方法,未来,我也想在村里开展种植、大田管理相关培训,进一步带动父老乡亲就业增收,反哺家乡。”张静静的眼中闪着光芒,未来她还要继续追寻自己的辣椒致富梦。(王凯锐 韩华奇)

洪阳镇:

党建引领添活力 农民增收路更宽

本报讯 近日,在渑池县洪阳镇德厚村文化中心院内,鞋帮加工厂开业仪式在广场舞和锣鼓队的精彩演出中拉开序幕。欢快的广场舞、整齐的锣鼓表演,热闹非凡。厂房内,技术人员为前来参观的村民讲解鞋帮加工技巧,一旁的工人们忙碌着分拣材料、缝制鞋帮、打包装车……

“今年加工厂预计年产值50多万元。我们的鞋帮质量好,成本低,目前供不应求。”鞋帮加工厂负责人张治强一边查验鞋帮一边介绍,“我们计划年底前将产能再扩大1倍,保证按时完成企业订单。”

稳定就业一人,稳定增收一家。针对在家劳动力就业难题,德厚村积极探索新路径,因势利导,对村内文化活动中心、集体土地等集

体资产进行清理盘活,将车间建在村头、岗位设在家门口。2024年申请专项资金50万元建成鞋帮加工车间,购买加工设备40台,招聘本村及周边群众40余人,不仅帮助村民就近就业,也盘活了村集体资产,进一步推动构建“党建引领 村企共建”大格局。

据悉,近年来,渑池县洪阳镇始终坚持党建引领乡村振兴,通过“党支部+企业+农户”模式,在各村因地制宜发展酒瓶贴花、鞋帮加工、水产养殖等劳动密集型产业,走小型化、产业化、订单式“抱团”发展之路,扩大镇域的就业容量。同时,不断加大就业技能培训力度,提升就业质量,让群众在“家门口”就能实现稳定就业,既壮大了村集体经济,又增加了农民收入。(吕艳波)



义诊暖人心

10月29日,渑池县人民医院组织专业医疗服务团队,以“医医融合,战胜卒中”为主题开展大型义诊活动,为居民提供卒中疾病的筛查服务、健康咨询以及免费的血压、血糖测量,并根据检查结果给予专业的医疗建议。马融 赵虹 摄

坡头乡岭南村:

金秋玉米喜丰收 集体经济稳增长

本报讯 近日,走进渑池县坡头乡岭南村集体经济种植基地,机器轰鸣,大型收割机正在玉米种植地里来回穿梭,村干部带着农户将玉米拾进袋子,200亩土地丰收在望。

为发展壮大村集体经济,岭南村盘活闲置土地,充分征求干部群众意见建议,将流转的200亩土地进行集中规划管理,结合

土地状况和村情实际,采取玉米小麦轮作倒茬的种植方式,统一种植、统一管理、统一销售,机械化操作,有效降低人力成本,提高农业生产效率,实现“资源变资产、资产变收益”。

玉米收割结束,冬小麦的深耕播种也在紧锣密鼓地进行中。据悉,岭南村玉米、小麦轮作每年集体经济收入30余万元。(刘静怡)

县尚德中学:

创意树叶画 共绘秋之韵

本报讯 “快看,这幅画是中国地图的形状。”“你看这一幅多有创意。”连日来,渑池县尚德中学各班教室的门内热闹非凡,一幅幅富有创意的树叶画作品,引发孩子们连声赞叹。

为丰富学生课余生活,培养学生的动手能力、创新能力、审美能力,该校美术老师带领学生们开展“创意手工+树叶粘贴画”主题实践活动。学生们收集秋天色彩斑斓的树叶,根据树叶的不同形状和颜色,通过剪、粘、画、拼等方法,用巧妙的构思粘出一件件独具匠心、形式多样、栩栩如生的作品,引领学生追寻身边的秋天、感悟生活的美好,让他们在校内领略一场不一样的“秋”之风采。

“教室门口的墙面是最大的画板,一幅幅作品被精心粘贴,学生们的创意新奇多彩,蝴蝶、人物、花瓶……给落叶重新赋予了生命。在学生的眼中,落叶不是枯萎的、不是枯萎的,每一片落叶都能唤起梦想,每一片落叶都召唤着学生的奇思妙想。”该校校长上官丰林表示。

据悉,此次树叶画主题实践活动,不仅激发了学生的创造性思维,锻炼了动手操作能力,也让大家感受到大自然的美妙,有助于做到以劳育美,不断提升学生的想象能力、创造能力、绘画能力,从而培养他们发现大自然的美,利用大自然的美去创造生活美。(张迎东 李桂梅)

县民政局:

“养老”变“享老” 守护幸福“夕阳红”

本报讯 “敬老院升级改造后,环境变得这么漂亮,房间又大又亮,感觉像住在宾馆里一样,还有这么多好玩的东西,我们住得也舒心。”近日,在渑池县洪阳镇敬老院里,今年74岁的残疾老人段俊东开心地说。据了解,段俊东在这里已住了近10年,敬老院一点一滴的改善,他都看在眼里喜在心上。

走进敬老院,建筑外观焕然一新,整洁的庭院中绿树成荫,花草繁茂。房间内整洁有序,崭新的床铺、衣柜、呼叫系统和空调,让人眼前一亮,生活配套设施一应俱全。经过无障碍设施改造后,楼道的走廊、房间内的洗手间、浴室等区域配备了扶手。公共活动区域更加丰富多样,新

增了康复训练室和多功能娱乐室等,让老人们的生活更加便利和舒适。

“这次提升改造工程降低了老人的安全风险,有效提升他们自立、自理生活的能力和信心,真正实现了从‘养老’到‘享老’的转变。”该敬老院院长侯东京说。

据悉,今年以来,渑池县民政局坚持党建引领,问民所需、解民所忧、纾民所困,深入推进“我为群众办实事”实践活动,积极争取上级福彩公益金310万元,着力围绕重度残疾人所需的基础设施,对该县洪阳镇敬老院、仁村乡敬老院、段村乡第一敬老院和英雄镇敬老院进行改造提升,为全县重度残疾人提供安全、舒适、温馨的生活环境。(袁召玉)